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Ünnepváró
Valahogy a leveg ben érzem én az ünnepet. Furcsa ez,

mert ünnep aztán van elég az évben, de ebben így a férfi-
kor delén is ott érzem a gyerekkort. Talán más része sincs
az évnek, hogy így visszatükröz djék az elt nt id . De
vajon elt nt-e az az id ? Nagyszüleim, apám, apósom,
akik benne vannak ebben a képben, ám átléptek már más
délkörök ege alá, az igaz, de, ha kigyúlnak a csöpp gyer-
tyák azon a csodálatos fán, amelynek gyökerei a szívünk-
ben vannak, újra itt vannak velünk, onnan messzi délr l,
érzem melegségüket, hallom hangjukat, amely utamra
bocsátott annak idején, messzire, az élet göröngyös ván-
dorútjára, a ki tudja, mi vár reád világába. A gyerekkori
karácsonyfa csak növekedett, er södött, szépült, s alatta
ma már rengeteg ajándék fér, emberségb l, becsületb l,
igazságból, tisztaságból és szabadságból, angyali üdvöz-
letként ez a legtöbb, legfényesebb, ez az, ami melengeti az
ember szívét, ami így sz fejjel is arra késztet, lessem meg
égszem , tisztaszív  embertársam szentesti csodálatát.
Mert vele együtt én is hiszem a kezdetet, a tiszta forrást, a
kisded erejét.

Márton napja óta lessük mi, szakállasabbja, ezt a cso-
dát. Akkor a bor tisztaságát néztük pince el tt, ízét csodál-
gattuk, s jósolgattunk, mi vár reánk. Akkor még messze
hittük a kétezredik évet, a század- és ezredváltást, a csodát,
a pillanatot, ami az emberiség életében, történetében alig
adatik meg néhányaknak, ámbár ezek több milliárdnyian
vannak manapság, s lesik szorongva a váltást, mert min-
denféle média csak ijeszt és nem nyugtat, mert ma az ijesz-
tésnek van értéke, a csöndnek, a békének, a fehér hónak, a
nyugalomnak hírértéke sincs tán. Akkor, Mártonkor , na-
gyon kritikusak voltunk, egyik-másik társunk meg is ne-
heztelt a szín, az íz, a szó miatt, ám azóta tartott a csoda, a
megtisztulás, a teremt dés, a megszületés csodája, s ma,
néhány nappal Megváltónk születése el tt, a kétezredik
esztend  beköszöntése el tt melegen nézünk egymás sze-
mébe, érezzük az áramkört, amely átjár minket, mint a
barátság legszentebb éltet je, átiramlik b rünkön, ujjaink
hegyén, ha egymás kezét megfogjuk, márpedig s n ke-
ressük most a meleg kézfogást, mert tudjuk, s érezzük, az
emberi, a baráti melegség, közelség az az energia, amelyik
éltet  er t ajándékoz.

Pohárba töltöm sz hegyünk rubin lelkét, amelyben
ott a tavasz lágysága, asszonyaink kezének szeret , becéz
varázslata, a kapasuhintás, a kötöz  zizzenése, a kacsok
hervadása, a kékk  óceáni mélysége, s ott van, istenem, az
örök veríték, a küzdés, az izomfeszülés, de ott a sóhaj is, a
fáradtság és a megelégedettség szívb l jöv  zihálása, s ez
mind együttesen virágozza a köszöntést, a legjobb kíván-
ságot, amit poharat emelve egymásnak mondunk.

A szemek fénylenek, a zökken k elfelejtésének ideje ez,
a megbocsátás pillanata. Nehéz volt az év, nehéz az évszá-
zad, súlyos az évezred. Nem is tudjuk, mi mindent eredmé-
nyezett mindez, génjeinkben hordozzuk csak, megfejteni
nem tudjuk, csak érezzük a terhet: elindult nemzetünk,
csúcson járt, zuhant a mélységek sötétje felé, de elindult
fölfelé, Mindannyiunk szíve generálja azt az energiát,
amely egyesülve emel bennünket. Tanuljunk er t, kiállást,
keménységet, édességet és szeretetet a sz hegyünkt l,
amely évr l évre melegségét, vérét, lelkét adja ajándékul
nekünk. Nem kérdezi, érdemesek vagyunk-e rá, megérde-
meltük-e, jó fiai voltunk-e közösségünknek, adja vér lelkét
önzetlenül, mert bízik abban, egyszer önzetlenek leszünk
mi magunk is, szeretetteljesek, megbocsátók,
felebarátainkat felkarolók, irigységünket kigyomlálók,
kishit ségünket elfeled k.

Meglett férfiakként szorongva figyeljük a járatlan gye-
rekkezeket, ahogy a betlehemi jászolt faragják, de szólni
nem merünk, mert érezzük, azokban a gyerekujjakban van a
teremtés csodája, mindannyiunk boldog jöv je.

Balogh István

Kellemes Karácsonyi ünnepeket és eredmé-
nyekben gazdag boldog újévet kívánunk

minden kedves olvasónknak!

Všetkým našim itate om želáme
píjené prežitie viano ných sviatkov!
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Karácsony
A Megváltó világra jöttével új szakasz kezd dött az

emberiség életében. Ez az id , amely a végkifejlet felé tart.
Minden Karácsonnyal együtt éljük át Krisztus els  el-

jövetelét és az eljövend  világba való eljövetelét is.
Jézus nem kitalált személy, hanem valódi hús-vér em-

ber, aki Istenként van jelen az emberiség életében. Egysze-
 emberként jött el, hogy szóljon az egyszer  és szegény

emberekhez, mert  nem a pénz gazdagságát, hanem a szív
gazdagságát hirdeti. Nem a hamis, hanem a valódi értéke-
ket képviseli. Az életben a legfontosabb dolog a szeretet,
önmagunk és egymás szeretete. Mégis mintha rohanó
világunk ezt elfelejtené, mintha az élet nem err l szólna,
hanem a sikerr l és a pénzr l. Pedig csak egy életünk van,
s ha hamis célokat követünk, életünk ellentmondásos lesz,
s értéktelenségbe, érdektelenségbe süllyed. Ugyanakkor
mindannyiunk számára nyitva áll az új út, amelyet Krisz-
tus kijelölt számunkra: ez a másokért való élet; önmagunk
áldozata másokért, az emberekért. Úgy ahogy ezt a meg-
váltó tette 33 évesen a Golgotán. Ez az élet Karácsonykor,
születésével kezd dött. Kövessük t a szeretetben!

Kegyelemben teljes karácsonyi ünnepeket és boldog új
évet kívánok mindenkinek!

Jancsovics Zoltán

Templomfelújítás
Bár templomunkon még semmi változás nem látható,

mégis a restaurálás el készítése folyamatban van.
Az elmúlt hetek eseményei a következ k: benyújtottuk

támogatási kérelmünket a Püspök atyához, s azzal együtt
elküldtük az együttm ködési megállapodásunkat is enge-
délyezésre. (Ez a megállapodás köztünk és az OMVH
között jött létre, tartalmazza a felhasználható pénzösszeget
és a felhasználás módját). Két szerz dés megkötése is
megtörtént: a lebonyolítónkkal (dr. Horváth Alice), és
annak statikusával (dr. Pattantyús Ábrahámmal), aki leírta
észrevételeit a kiviteli tervhez. Ezért 175 000 Ft-ot kell
fizessünk, ezt egyházközségünk fedezi, mivel így szól a
megállapodás. A másik szerz dést Pál Tamás mérnökkel
kötöttük, hogy a templom környékének vízelvezetését
megismerjük, és a templom közvetlen környezetében lév
szádfalat feltárjuk. Ezért februárban majd 340 000 Ft-ot
kell fizessünk. Ezt is egyházközségünk fedezi. Jelenleg az
egyházközösség folyószámláján kb. 480 000 Ft van.
Anyagi támogatást remélünk a helyi önkormányzattól (egy
régebbi megállapodás szerint 300 000 Ft) és a Püspökatyá-
tól (tavalyi ígérete szerint 500 000 Ft). A munkálatokat
január 6.-8.-a között végzik. Lehetséges, hogy a terepet
nekünk kell majd el készítenünk. Ez esetben fizikai mun-
kákra is szükség lesz. További feladataink még a kivitele-

kkel a szerz dések megkötése és a gyakorlati kivitelezés
nyomon követése. A felújítást két részre osztjuk: statikai
meger sítés falfúrásos technikával. Ezt valószín leg egy
Bergamói (olasz) cég végzi. Másik feladatkör: a repedések
eltüntetése, tet  felújítása stb. Ezt megpályáztatjuk és
lehet leg helyi céggel végeztetjük. Ezen túl a templomfel-
újítással kapcsolatos pénzügyeket, utalásokat Laukó Gyu-
láné végzi. Az utolsó megbeszélésen, 1999. december 15-
én részt vett:  Vidra András, Laukó Gyuláné, Uhrin János-
né, Zsiga Tamás és jómagam. Mindenki áldozatos munká-
jára szükség van, mert nem egyszemélyes munka egy ilyen

eszmei érték megmentése. Sok id t és energiát igényel és
senki nem fizeti ezt meg. Ezt Istent l kapott feladatnak
tekintsük, s tegyünk meg minden t lünk telhet t, hogy ez a
közel ezer éves templom másik, kés bbi generációk szá-
mára is a lelki megbékélés helye legyen!

Jancsovics Zoltán

ÜÜnnnneeppii mm ssoorrookk ééss eeggyyhháázzii
aallkkaallmmaakk EEggyyhháázzaassddeennggeellee--
ggeenn

December 22-én, szerdán:
15 órakor a kultúrházban a Diákönkormányzat

szervezésében sor kerül a hagyományos karácsonyi
ünnepségre.

December 24-én, pénteken:
17 órakor istentisztelet az evangélikus templomban.
17 órakor betlehemes játék a katolikus templomban,

utána szentmise.

December 25-én, karácsonykor:
11 órakor istentisztelet úrvacsoraosztással az

evangélikus templomban;
1130 órakor szentmise a katolikus templom-

ban;
1530 órakor Gyermekek karácsonya a gyüle-

kezeti házban.

December 26-án, karácsonykor:
1130 órakor szentmise a katolikus templom-

ban;

December 31-én, csütörtökön:
17 órakor Óév esti istentisztelet az evangéli-

kus templomban.

Január 1-én, újévkor:
11 órakor Millenniumi ünnepi istentisztelet

az evangélikus templomban;
1130 órakor szentmise a katolikus templom-

ban.

Január 2-án, vasárnap:
11 órakor istentisztelet úrvacsoraosztással a

gyülekezeti házban;
1130 órakor szentmise a katolikus templom-

ban;

Az orvosi rendel  telefonszáma 2000. január 1.-
l megváltozik. Rendelési id  alatt Dr Balog

Botond háziorvost
487–087

szám tárcsázásával lehet elérni.
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Ünnepek az óvodában.

Eseménydús napokat élnek át az ovisok. Nálunk az ad-
venti gyertya lángja a gyerekcsoport összetartozását, egy-
más szeretetét is jelenti. A karácsonyvárás hangulatát, az
érzelmi kapcsolatok ápolását úgy igyekszünk fokozni,
hogy napról-napra rendhagyó programokat találunk ki a
gyerekeknek.

Néhányat felidéznék:
-  az  ovisok  közé  el ször  december  3.-án  csengetett  be  a
Mikulás, akit már nagy érdekl déssel vártak a gyerekek, s
roppant módon aggódtak, hogy a rohamosan olvadó hóban
hogyan csúszik majd a rénszarvas húzta szán.
- Kicsik-nagyok áhítatos arccal hallgatták a dicséretet,
esetleg a dorgálást.
- Másnap a községi ünnepségen találkoztak újra a tél köve-
tével, ahol a kicsik m sora kedves színfoltot jelentett.

December 8.-án "hangversenyen" vettünk részt, ahol az
evangélikus templom orgonájának hangja kísérte a gyere-
kek karácsonyi énekét. Még ezen a napon megtekintettük a
katolikus templomot is.
- 9.-én délután (alvás helyett) az óvó néni és a dajka néni
vendégelte meg a csoportot. Még a fiúk az ismeretlen
játékokat próbálgatták, a lányokkal meglepetést készítet-
tünk el . A látogatás végén kicsit sz kösen, de jóíz en
majszolták a gyümölcssalátát valamennyien.

Óvodánkat folyamatosan díszítgetjük a karácsonyi
hangulatnak megfelel en, már készülnek az apró kis aján-
dékaink, lelkesen tanulják a gyerekek a verseket, dalokat s
még az utolsó napokra is rengeteg a tennivalónk.

Szeretném, hogy a karácsonyt senki sem érezné szegé-
nyesnek, hiszen  amennyivel soványabb évr l- évre szül i
pénztárcánk, azt b ven pótolhatjuk a közös, szeretetben
eltöltött készül désekkel (sütés a gyerekekkel, kukorica
pattogtatás, feny díszek készítése). S a közös játék gyer-
mekeinkkel. Tanuljunk meg egymásnak is örülni, ne csak a
drága ajándékoknak. Egy kicsit még jobban odafigyelni
szeretteinkre.

Újra véget ért egy év, s ilyenkor az ember kicsit visz-
szanéz. Sok segítséget kapunk munkánkhoz a szül kt l, s
néhány kívülállótól is. Ezúton szeretném ezt újra megkö-
szönni:
 - a jótékonysági vásár "aktív bedolgozóinak", vásárlói-
nak,
 - Mosonyi Éva néninek, aki csoki Mikulással kedveske-
dett gyermekeinknek,
 - s mindenkinek, aki munkájával közvetve, vagy közvet-
lenül segíti az óvodások életének szebbé-jobbá tételét.

Kívánok az óvoda dolgozói és a gyerekek nevében
mindenkinek békés boldog karácsonyt és sikeres újeszten-

t.
Liptainé

Szilveszteri vigasságok
A helyi Faluvéd  Egyesület Ifjúsági Tagozata „évezred

búcsúztató bulit tart” 1999. december 31-én.
A Szilveszteri bulira minden érdekl t szeretettel

várnak a helyi M vel dési Házban. A részvételt kérjük
el re jelezni.
A belép  1 000.-Ft, amely magában foglalja a zenét, éjféli
köszönt ként a pezsg t és a virslit.
Jelentkezni a következ  személyeknél lehet: Csányi Ba-
lázs, Pálinkás Anita, Bohár Roland, Holecz Donát
A rendezvény ideje alatt büfé üzemel! A tombola f díja
egy él  malac!

A buli zártkör  lesz (jegyek csak el vételben kaphatók)!!!
Az Ifjúsági Klub az Önkormányzattal közösen egy pályá-
zatot nyújtott be a klubhelyiség bels  felújítására. A felújí-
táshoz szükséges a klub tagjainak aktív részvétele, ezért a
vezet ség felkér minden helyi fiatalt, hogy munkájával
segítse a helyiség felújítását.

A Mikulás-bálról
röviden

A Mikulás-bált Egyházasdengeleg 1999. december 4-
én tartotta az Faluvéd  Egyesület Ifjúsági Tagozata. A buli
szerintünk nagyon jól sikerült. Mindenki jól érezte magát.

A Mikulás id ben megérkezett a krampuszaival és ki-
osztotta ajándékait a nagy buli közepette, valamint kihúzta
a tombola nyer számait.

Csányi Balázs - Fekete Diána

Közmeghallgatás
Ez évi közmeghallgatáson szép számmal jelentek meg

az érdekl k.
Tájékoztató hangzott el az önkormányzat 1999. Évi

gazdálkodásáról, valamint 2000. Évi tervekr l. Az önkor-
mányzat gazdálkodása 1999.-ben kiegyensúlyozott volt.
Hét és félmillió Ft pályázati pénzhez jutott a település,
mely programok befejezése 2000-ben lehetséges. Nagy
kihívást jelent a jöv ben a csatornahálózat megépítése. Ha
a jöv  évben benyújtandó pályázatunkat kedvez en bírálja
el a parlament, 2001-ben megkezd dhet a kivitelezés.
Beszámolót követ en kérdésekre válaszolt a polgármester.

A közmeghallgatás után a képvisel k elfogadták a
2000. évi költségvetés irányelveit, majd rendeletet alkottak
a magánszemélyek és vállalkozók kommunális adójának
bevezetésér l, valamint 2000. évi vízdíjról. Módosították
az ipar zési adó mértékét. A kommunális adó bevezetésé-
vel megsz nik a szemétszállítási díj.

Egyebekben a polgármester tájékoztatta a képvisel ket
az orvosi ügyelet 1999. els  félévi elszámolásáról, Majd
szólt a Faluvéd  Egyesület kezdeményezésér l, hogy
2000. évben tartandó juniálisra épüljön emlékm  a teme-

ben. Az k hasonlóan a felekezethez támogatja a kezde-
ményezést.

Emlékm
A Faluvéd  Egyesület, az Önkormányzat Képvisel

Testülete, az evangélikus és a katolikus egyházközösség,
valamint az Er s Vár Alapítvány közös támogatásával

si Emlékm vet szeretnénk emelni az els  és a második
világháborúban elesettek emlékére. Régi tervünk valósul
meg ezzel, hiszen több évtizedes adósságunk a h seinkkel
szemben ez a tiszteletadás.

A tervek szerint adományokból (amelyet a Faluvéd
Egyesület számlájára lehet befizetve), illetve közpénzekb l
készülne el ez az emlékm . A 2000 évi millenniumi ün-
nepség sorozat keretében méltó képen fel lehet majd avatni
(várhatólag a hagyományos juniálison).

A tervek még csak most kezdenek körvonalazódni, de
talán a legméltóbb helyszín a temet  halottasház alatti
része lenne. Minden hasznos ötletet szívesen várnak a
szervez k mind a kivitelezés mikéntjére, mind a helyszíné-
re.
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A  2 0 0 0 .  é v  p r o b l é m á j a
A dátumváltási problémák nem új kelet ek, ezen

belül is a 2000. év problémája már a 70-es években
felmerült egyes hosszú távú el rejelzések számításá-
nál. Ekkor a probléma jelentkezése se kárt, se megle-
petést nem okozott, egyedileg megoldották a kérdést
- végül is a jelenségnek távlati kihatása nem volt,
mivel perifériális jelenségr l volt szó. A 80-as évek-
ben már felismerték a programozók a két helyiértékes
számábrázolásban a leend  problémát, a 90-es évek
elején pedig a probléma már konkrét károkhoz is
vezetett. Ekkor egy-két vállalat, amely különösen
érdekelt volt a probléma kezelésében - pl. a Boeing -
már lépett is.

Egyel re nem tudni, pontosan milyen hatást
okoz majd világszerte, hogy egyes számítógépek és
hálózatok 1999. december 31. éjfél után visszatérnek
a boldog békeid kbe, és 1900-tól kezdik újra az id
számlálását. A takarékossági okokból a számítógépek
bels  órájából kihagyott évszázadbájt miatti felfordu-
lás hatalmas kárt okozhat az olyan komputer-
hálózatokban, amelyekben fontos információt jelent
az aktuális dátum: fizetések "veszhetnek el", utazási
tervek mehetnek füstbe, s t extrém esetekben kór-
házban fekv  betegek élete kerülhet veszélybe.

Mit tehet vajon az egyéni felhasználó ebben a
helyzetben?

El ször is nem kell pánikba esnie, mert ha csak
szövegszerkesztésre, vagy játékra használja gépét,
akkor édes mindegy, hogy a komputer szerint 1900-
ban, vagy 2000-ben ír levelet, vagy lövi halomra a
Quakeben rá leselked  szörnyeket. Ráadásul nagy
esélye van arra is, hogy gépe már y2k-biztos. A na-
gyobb cégek tavaly sz óta csak ilyen gépeket árul-
nak, és általában garanciát ígérnek arra, hogy ha mé-
gis el fordul hiba, akkor azért vállalják a felel ssé-
get.

Csak a számítógépekkel foglalkozókat érinti?

Nem, a 2000. év problémája minden olyan készü-
léket érinthet, amelynek m ködése dátumfügg .
Ilyenek a videomagnók, a pénztárgépek, és sok más
szerkezet. A probléma ráadásul nem kizárólag gépek

ködésében jelentkezhet, hanem minden olyan
helyen, ahol a dátumot két számjeggyel tárolják.
Ilyen például az élelmiszerek gyártási és lejárati dá-
tuma, s t az el re elkészített sírkövek dátumozása is.
Sok családi sírkövön ugyanis már szerepel az él k
neve, születési id pontjuk, és sok esetben el re oda
van vésve halálozásuk évének els  két számjegye, a 19.

Mit tehetünk az Y2K ellen?
Ha még nem tettük meg, minél hamarabb tesztel-

jük otthoni számítógépünk 2000-állóságát. A teszt
el tt mentsük el fontos adatainkat! Állítsuk a számí-
tógépünk rendszeróráját 1999. december 31. 23:58-
ra, majd kapcsoljuk ki. Három-négy perc múlva kap-
csoljuk be és nézzük meg a rendszerórát: ha 2000.
január elsejét mutat, minden rendben van. Ha 1980.
január negyedikét mutat, kénytelenek leszünk újabbra
cserélni a BIOS-t: forduljunk szakemberhez. Tesztel-
jük le a gépen futó programokat is. A Microsoft web-
oldaláról letölthet  szoftverekkel ellen rizhetjük
Microsoft programjaink 2000-állóságát. Olyan szá-
mítógépen, amelyen mások által küldött vagy az in-
ternetr l letöltött programokkal, dokumentumokkal
dolgozunk, szinte kötelez  a vírusirtó programok
használata ez a szilveszterkor támadó vírusok ellen is
jól fog jönni.

Keressük el  a videomagnó, a mikrohullámú süt
és a többi készülék dokumentációját, és ellen rizzük
2000-állóságukat. Kézikönyv hiányában forduljunk a
gyártóhoz.

NE vegyük ki pénzünket a bankból mindössze
annyi pénzt vegyünk magunkhoz, amennyire a bank-
szünnapok miatt hosszúra nyúló hétvégén szüksé-
günk lesz.

Milyen szervezetek dolgoznak a probléma
megoldásán?

A dátumváltás problémáinak elhárításán dolgozó
szervezetek munkáját az ENSZ Nemzetközi Y2K
Kooperációs Központja fogja össze. A Világbank
által finanszírozott szervezet weboldalán angolul,
spanyolul, franciául és portugál nyelven olvashatók a
dátumváltással kapcsolatos hírek, elérhet k az egyes
országok felkészültségét jelz  listák, továbbá teszte-

- és javítóprogramok tölthet k le az oldalról.
A magyar kormány idén márciusban nevezte ki

Mojzes Imrét évszámkezelési kormánybiztossá. A
kormánybiztos feladata "az egyes területek tevékeny-
ségének koordinálása, a társadalmi intézmény-
rendszerekkel való kapcsolattartás biztosítása és a
feladat operatív irányítása". A kormánybiztost titkár-
sága és problémamenedzserei segítik munkájában.

Forrás: http://www.y2k.hu
http://y2k.index.hu

Kovács Krisztián
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